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Συμμετοχή της ΑΝ.ΚΑ. Α.Ε. στο 1ο Φεστιβάλ γαστρονομίας & τοπικών προϊόντων στα Λουτρά Σμοκόβου 
παρουσία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Τσιάρα Κων/νου

Η ΑΝ.ΚΑ. Α.Ε. συμμετείχε με δικό της περίπτερο στο 1ο Φεστιβάλ γαστρονομίας 
& τοπικών προϊόντων, το οποίο πραγματοποιήθηκε το τριήμερο 28-30/06/2024 
στα Ιαματικά Λουτρά Σμοκόβου του Δήμου Σοφάδων.
Στο φεστιβάλ συμμετείχαν περισσότεροι από 20 τοπικοί εκθέτες οι οποίοι 
παρουσίασαν τοπικά παραδοσιακά προϊόντα της περιοχής (τυροκομικά, κρασιά, 
τσίπουρα, μέλι, ξηροί καρποί, ζυμαρικά, όσπρια και αλλαντικά) ενώ οι 
επισκέπτες είχαν τη δυνατότητα να γευτούν παραδοσιακές γεύσεις από 
εγνωσμένους σεφ. 
Κύριος στόχος της διοργάνωσης ήταν η ανάδειξη της τοπικής παραγωγής και ο 
τρόπος αξιοποίησης των αγροτικών προϊόντων. 
Τα εγκαίνια τέλεσε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης κ.κ. Τιμόθεος παρουσία του 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κων/νου Τσιάρα, των 
βουλευτών κ.κ. Κωτσού Γ. και Σπάνια Α., του Αντιπεριφερειάρχη κ. Τέλιου και 
του οικοδεσπότη Δημάρχου Σοφάδων κ. Κατσή, εκπροσώπων φορέων και 
πλήθος κόσμου.



5 επενδυτές του προγράμματος LEADER στο 1ο Φεστιβάλ γαστρονομίας & τοπικών προϊόντων στα Λουτρά Σμοκόβου

Στο τριήμερο φεστιβάλ συμμετείχαν 5 επενδυτές του προγράμματος LEADER οι οποίοι 
εντάχθηκαν στην υποδράση μεταποίησης γεωργικών προϊόντων.
Στη διάρκεια του φεστιβάλ έλαβαν χώρα ποικίλες εκδηλώσεις (ενημερωτικές ημερίδες 
με ομιλητές καθηγητές πανεπιστημίων και διακεκριμένους επιστήμονες μεταξύ άλλων 
για τα οφέλη της μεσογειακής διατροφής, για τον γαστρονομικό τουρισμό, για τη 
σύνδεση του οινοτουρισμού με την τοπική γαστρονομία, τα αξιοθέατα και τον πολιτισμό, 
αλλά και για τη διατροφή και τη νηστεία, διαγωνισμός παραδοσιακού πιάτου, 
πολιτιστικά events καθώς και συναυλίες παραδοσιακής και λαϊκής μουσικής κ.α.). 
Ένα τριήμερο το οποίο συνδύασε τον ιαματικό τουρισμό, τη γαστρονομία, τον πολιτισμό 
και την τοπική παραγωγή προϊόντων, σε πλήρη εναρμόνιση με τη φιλοσοφία LEADER.



Ολοκληρώθηκε η 34η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της ΑN.KA A.E. με ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου

Στην αίθουσα εκδηλώσεων της ΠΕΔ Θεσσαλίας στην Καρδίτσα, πραγματοποιήθηκε στις 02/07/2024 η 
34η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρίας η οποία ήταν και εκλογική. Στη Γ.Σ. εκφράστηκε 
η διαχρονική στήριξη των φορέων - μετόχων στην αποστολή της εταιρίας καθώς και η ικανοποίηση για 
τη διεκδίκηση νέων πόρων και αναπτυξιακών προγραμμάτων.
Η Γενική Συνέλευση των μετόχων (συμμετοχή 86%) διεξήχθη μέσα σε συναινετικό και εποικοδομητικό 
κλίμα υπό την Προεδρία του κ. Ψαρρή Αριστείδη, εκπροσώπου της Συνεταιριστικής Τράπεζας Καρδίτσας 
και τη νομική υποστήριξη του κ. Μόσχου Βασιλείου.
Συνοπτικά έθεσε τους 10 άξονες δράσης της επόμενης χρήσης και εστίασε στην έναρξη του νέου 
LEADER Σ.Σ. ΚΑΠ 2023-2027 εγκεκριμένου προϋπολογισμού δημόσιας δαπάνης 5,54 εκατ. € με 
δημοσιοποίηση προσκλήσεων τον προσεχή Οκτώβριο και στις ενέργειες επιτάχυνσης - ολοκλήρωσης 
των 84 έργων (ιδιωτικών και δημόσιου χαρακτήρα) του παρόντος προγράμματος LEADER / CLLD 2014-
2020 με προβλεπόμενες πληρωμές εντός του έτους άνω του 1,8 εκατ. €.
Ο Γ.Δ. τόνισε τη συνέχιση λειτουργίας του Κέντρου Υποστήριξης Επιχειρηματικότητας Ανέργων (ΚΥπΕΑ) 
στο πλαίσιο του προγράμματος ‘’Θεσσαλία’’ 2021-2027 καθώς και τη διεκδίκηση λειτουργίας 
συμπληρωματικής δομής που θα υποστηρίζει την πρόσβαση στην αγορά εργασίας μακροχρόνια 
ανέργων και ευάλωτων πολιτών.
Παράλληλα, τα κοινωνικού χαρακτήρα προγράμματα ‘’Στέγαση και εργασία για τους Αστέγους’’ και 
στεγαστικής συνδρομής ‘’Κάλυψη’’ θα συνεχιστούν με περισσότερους ωφελούμενους καθώς οι 
ανάγκες της περιοχής, μετά Daniel, έχουν αυξηθεί, ενώ θα συνεχιστεί η υλοποίηση των Ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων 2ISECAP, OBCD και COSME.
Τέλος, ο κ. Σακελλαρίου ανέφερε ότι η εταιρία θα συνεχίσει να διεκδικεί τη συμμετοχή σε νέα 
ευρωπαϊκά προγράμματα και να παρέχει υπηρεσίες στήριξης στους ΟΤΑ, στο Επιμελητήριο, σε ιδιώτες, 
σε άλλους φορείς και σε δομές / επιχειρήσεις της κοινωνικής οικονομίας με στόχο και την προσέλκυση 
νεαρότερων συνεργατών με προσόντα και εξειδικεύσεις.
Στη συνέχεια, ο υπεύθυνος Οικονομικών κ. Γανιάς Βασίλειος παρουσίασε τον ισολογισμό χρήσης, όπου 
παρά τη μικρή μείωση του κύκλου εργασιών στα 1,29 εκατ. Ευρώ, σημειώθηκε βελτίωση 
χρηματοοικονομικών δεικτών για το έτος 2023.



Συγκρότηση σε σώμα του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της ΑN.KA A.E. 

Μετά από πρόσκληση του πλειοψηφούντος συμβούλου συνεδρίασε το νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο, όπως αυτό εκλέχτηκε στη Γ.Σ. και προχώρησε στη συγκρότησή του σε σώμα 
ως εξής :

• Πρόεδρος: Τσιάκος Βασίλειος, Δήμαρχος Καρδίτσας

• Αντιπρόεδρος: Νάνος Παναγιώτης, Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα

• Διευθύνων Σύμβουλος: Ψαχούλας Ορέστης, Περιφερειακός Σύμβουλος

• Γραμματέας: Μυλωνάς Γεώργιος, Γ.Γ. Συνεταιριστικής Τράπεζας Καρδίτσας

• Εντεταλμένος Σύμβουλος: Παπαμαργαρίτης Δημήτριος, Αντιδήμαρχος Παλαμά

• Μέλη: Κατσής Δημοσθένης, Δήμαρχος Σοφάδων - Μουταρέλος Πέτρος, 
Αντιδήμαρχος Καρδίτσας - Μπαρμπούτης Κων/νος, Περιφερειακός Σύμβουλος -
Στάθης Θεοφάνης, Δήμαρχος Μουζακίου - Στεργίου Ανδρέας, Δήμαρχος Αργιθέας.

Στη θέση του Γενικού Διευθυντή συνεχίζει ο κ. Σακελλαρίου Ευάγγελος.

Στις τοποθετήσεις τους, ο Πρόεδρος κ. Τσιάκος Βασίλειος αφού ευχαρίστησε τα μέλη 
για την ομόφωνη στήριξή τους, ανέφερε ότι κύριο μέλημα του νέου Δ.Σ. θα είναι η 
περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας της εταιρίας με τους τοπικούς φορείς προς 
όφελος της περιοχής αλλά και της βιωσιμότητας της εταιρίας, αλλά και οι 
πρωτοβουλίες ενδυνάμωσης της εταιρίας για να διευκολυνθεί η πρόσβαση και 
αξιοποίηση των νέων Ευρωπαϊκών και Εθνικών αναπτυξιακών εργαλείων και 
προγραμμάτων.

Με τη σειρά του ο Αντιπρόεδρος κ. Νάνος Παναγιώτης τόνισε ότι θα εργαστεί ώστε η 
Τοπική Αυτοδιοίκηση να αξιοποιήσει αποτελεσματικά την τεχνογνωσία και εμπειρία 
του προσωπικού της ΑΝ.ΚΑ για να αντιμετωπίσει τις νέες οικονομικές, κοινωνικές και 
κλιματικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει η περιοχή μας.

Ο Γενικός Διευθυντής κος Σακελλαρίου Ευάγγελος παρουσίασε σ’ ένα 
4λεπτο βίντεο τις δράσεις και το έργο της εταιρίας και παρουσίασε το 
Πρόγραμμα Δράσης του 2024. 
Δείτε το βίντεο εδώ: https://youtu.be/ueZX6b-fsBI

https://youtu.be/ueZX6b-fsBI


6η Συνάντηση Νεολαίας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αργιθεάτικων Συλλόγων

Ένα πλούσιο τετραήμερο δράσεων με συμμετοχή νέων από τους Αργιθεάτικους 
συλλόγους, αλλά και ανοιχτή πρόσκληση συμμετοχής προς όλους όσους θα ήθελαν να 
συμμετέχουν σε αυτές, θα διεξαχθεί από τις 25/7 έως 28/7/2024 στην Αργιθέα.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αργιθεάτικων Συλλόγων σε συνδιοργάνωση με το Δήμο 
Αργιθέας ανακοινώνει τις εξής εκδηλώσεις - δράσεις:

Την Πέμπτη 25 Ιουλίου 2024, με την έναρξη της 6ης Συνάντησης Νεολαίας θα 
πραγματοποιηθεί το καθιερωμένο Music By the Lake Festival, στην λίμνη Στεφανιάδας με 
τη συμμετοχή των γνωστών καλλιτεχνών. Ώρα έναρξης 20.30. Θα προηγηθούν δράσεις 
στον περιβάλλοντα χώρο της λίμνης.

Την Παρασκευή 26 Ιουλίου 2024 θα πραγματοποιηθεί η δράση «ΕΞΕΡΕΥΝΩΝΤΑΣ ΤΟ 
ΗΛΙΑΚΟ ΜΑΣ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΠΑΤΗΤΑ ΒΟΥΝΑ ΤΗΣ ΑΡΓΙΘΕΑΣ» με την επιστημονική 
επιμέλεια του Σχολείου Αστρονομίας «ΕΝΑΣΤΡΟΝ» θα παρατηρήσουμε το ηλιακό μας 
σύστημα, θα μάθουμε και θα μελετήσουμε τους αστερισμούς και θα οργανώσουμε 
αποστολή αναζήτησης μετεωριτών ηλικίας όση και η ηλικία του πλανήτη μας, με 
πεζοπορία, από το πρωί μέχρι και τα ξημερώματα.

Το Σάββατο 27 Ιουλίου 2024 σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Βλασίου «Η 
Καραβούλα» διοργανώνεται ρεμπέτικη βραδιά στον Άγιο Νικόλαο Βλασίου και ώρα 
έναρξης 20.30.

Την Κυριακή 28 Ιουλίου 2024 θα πραγματοποιηθεί το 25ο Αντάμωμα Αργιθεατών στον 
Άγιο Νικόλαο Βλασίου με ώρα έναρξης 11.30. Οι εκδηλώσεις συνδιοργανώνονται από την ΠΟΑΣ και το Δήμο Αργιθέας, 

τελούν υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων και της Περιφέρειας Θεσσαλίας - Περιφερειακή 

Ενότητα Καρδίτσας, είναι δε ενταγμένες και συγχρηματοδοτούνται από 
το τοπικό πρόγραμμα CLLD/LEADER (Υποδράση 19.2.4.4) της 

Αναπτυξιακής Καρδίτσας Α.Α.Ε. ΟΤΑ. 



Έναρξη λειτουργίας του νέου Ταμείου Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ) του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα»

Ανακοινώθηκε η έναρξη λειτουργίας του Ταμείο Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ) του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα» σε συνέχεια της υπογραφής των 12 επιχειρησιακών συμφωνιών μεταξύ της Ελληνικής 
Αναπτυξιακής Τράπεζας και των συνεργαζόμενων εμπορικών τραπεζών.

Στο πλαίσιο του ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ, προϋπολογισμού 500 εκατ. ευρώ, αναμένεται ότι θα διατεθούν σε μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις δάνεια ύψους 2,2, δισ. ευρώ- με τη μόχλευση μέσα από το τραπεζικό σύστημα- με ιδιαίτερα 
ευνοϊκούς όρους, διευρύνοντας τον κύκλο των χρηματοδοτούμενων ΜμΕ και την περίμετρο δανεισμού τους.

Το Ταμείο Εγγυοδοσίας ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ, αποτελείται από δύο επιμέρους Ταμεία, το Ταμείο Εγγυοδοσίας και το Ταμείο 
Δανείων:

Το Ταμείο Εγγυοδοσίας παρέχει προστασία πιστωτικού κινδύνου με τη μορφή εγγύησης για το σύνολο των 
επιλέξιμων επιχειρήσεων. Προσφέρει εγγύηση από 70% έως 80% σε επενδυτικά δάνεια (ύψους 10.000 ευρώ 
έως 10 εκατ. ευρώ), σε δάνεια κεφαλαίου κίνησης και δάνεια ανακυκλούμενης πίστωσης (από 10.000 ευρώ έως 
500.000 ευρώ). Επίσης, προσφέρει επιδότηση επιτοκίου δύο ποσοστιαίων μονάδων για δυο έτη, σε 
επιχειρήσεις της Αττικής και του Νοτίου Αιγαίου, και τριών ποσοστιαίων μονάδων σε επιχειρήσεις των 
υπολοίπων Περιφερειών της χώρας.  Για δάνεια έως 50.000 ευρώ δεν θα απαιτούνται εμπράγματες 
εξασφαλίσεις.

Το Ταμείο Δανείων προσφέρει δάνεια, με το 40% του ποσού άτοκο, και επιδότηση επιτοκίου 3% στο υπόλοιπο 
μέρος (60%) για 2 έτη. Συνολικά, τα δάνεια που παρέχονται μέσω του Ταμείου Δανείων του ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ, έχουν 
μειωμένο επιτόκιο έως και κατά 70% για τα 2 πρώτα χρόνια. H διάρκεια των δανείων για τα επενδυτικά είναι 2 
έως 12 έτη, με περίοδο χάριτος έως 24 μήνες. Και για το κεφάλαιο κίνησης από 2 έως 5 έτη, με περίοδο χάριτος 
έως 12 μήνες, κατά την οποία η επιχείρηση δεν αποπληρώνει κεφάλαιο αλλά μόνο τόκους.

Το ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα 
(ΕΣΠΑ 2021-2027) και υλοποιείται από την ΕΑΤ.

Οι τράπεζες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα είναι οι εξής:

ALPHA BANK

EUROBANK

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ

ATTICA BANK

OPTIMA BANK

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΑΝΙΩΝ

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΗΠΕΙΡΟΥ

AEGEAN BALTIC BANK (μόνο για το Ταμείο Δανείων)

ΠΛΗΡΟΦΟΡIΕΣ: https://21-27.antagonistikotita.gr/enarxi-leitourgias-tou-neou-
tameiou-epicheirimatikotitas-tepich-iii-tou-programmatos-antagonistikotita/

https://21-27.antagonistikotita.gr/enarxi-leitourgias-tou-neou-tameiou-epicheirimatikotitas-tepich-iii-tou-programmatos-antagonistikotita/
https://21-27.antagonistikotita.gr/enarxi-leitourgias-tou-neou-tameiou-epicheirimatikotitas-tepich-iii-tou-programmatos-antagonistikotita/


Μητρώο μελετητών/συμβούλων LEADER της Ο.Τ.Δ. ΑΝ.ΚΑ Α.Ε.

70 μελετητές/σύμβουλοι LEADER της ΟΤΔ ΑΝ.ΚΑ Α.Ε., στο πλαίσιο του 
Τοπικού Προγράμματος Μέτρο 19 για τη διευκόλυνση των 
ενδιαφερομένων υποψηφίων επενδυτών. 

Δείτε τον αναρτημένο κατάλογο εδώ:

https://anka.gr/index.php/el/mitroo-meletiton-leader

Για προσθήκη στο μητρώο μελετητών ή επικαιροποίηση στοιχείων, 
παρακαλώ συμπληρώστε την παρακάτω Φόρμα:

https://docs.google.com/forms/d/18k7azoTzZeKyIrJh5IcVgPHQJ

WsoRQWe62bKFc_1Gm4/edit

https://anka.gr/index.php/el/mitroo-meletiton-leader
https://docs.google.com/forms/d/18k7azoTzZeKyIrJh5IcVgPHQJWsoRQWe62bKFc_1Gm4/edit
https://docs.google.com/forms/d/18k7azoTzZeKyIrJh5IcVgPHQJWsoRQWe62bKFc_1Gm4/edit


Αυτοψίες σε ενταγμένα και υπό εξέλιξη έργα LEADER

Ίδρυση επιχείρησης 
διαμεταφοράς και 

αποθήκευσης

Εκσυγχρονισμός 
χώρου εστίασης

Εκσυγχρονισμός επιχείρησης 
μορφοποίησης και 

κατεργασίας γυαλιού

Ανέγερση 
καταστήματος 

συνεργείου 
μοτοποδηλάτων και 

εκσυγχρονισμός



15,4 εκατ. € πληρωμές LEADER στη Θεσσαλία / Υπομέτρο 19.2 

Σύμφωνα με στοιχεία των ΟΤΔ 
της Θεσσαλίας (Αναπτυξιακές 

Καρδίτσας & Τρικάλων, 
Αναπτυξιακοί Οργανισμοί 
Λάρισας & Μαγνησίας) οι 
συνολικές πληρωμές των 
ιδιωτικών και δημόσιου 

χαρακτήρα έργων που είναι 
ενταγμένα στα 4 τοπικά 

προγράμματα CLLD/LEADER του 
Προγράμματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης 2014-2020 έχουν 
αγγίξει το 57,3% της 

εγκεκριμένης κατανομής και 
συνολικά τα 15,4 εκατ. ευρώ.

Τα μεγαλύτερα ποσά πληρωμών έχουν πραγματοποιηθεί στα έργα τουρισμού (4,5 εκατ.) και 
στις επενδύσεις μεταποίησης γεωργικών προϊόντων (4,3 εκατ.)
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1.445.009

974.268

2.398.557
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Μεταποίηση

Τουρισμός

Βιοτεχνίες

Υπηρεσίες

Πολιτισμός

Δημόσια έργα

Πληρωμές ανά κατηγορία στη Θεσσαλία



Στο 57,3 % η υλοποίηση LEADER στη Θεσσαλία

Άνω του 60% βρίσκεται η 
υλοποίηση στις επενδύσεις 

των κατηγοριών υπηρεσιών, 
βιοτεχνιών, τουρισμού και 
μεταποίησης γεωργικών 

προϊόντων.
Κάτω του 30% στα έργα 

πολιτισμού.



ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

Σύνταξη - Επιμέλεια Newsletter
Κατσέα Χρύσα

https://www.facebook.com/ANKA.A.E/
https://www.instagram.com/anka_karditsa/
https://twitter.com/ANKArditsas
https://www.linkedin.com/company/71564935/admin/feed/posts/
https://www.youtube.com/c/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CE%9A%CE%B1%CF%81%CE%B4%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B1%CF%82
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